



go került. Távobbb délre az amerikai csapatok felzárkóznak Gemünd és Schneifel körzetében és már alig 5 km-re állanak Prühmől. A 3. amerikai hadsereg Luxemburgból indított új támadása során betört Németország területére és tíz helyen áthatolt az Our folyón 40 km-es frontszakaszon. A támadásban résztvevő négy amerikai hadosztály helyenként 2 km-es mélységben terjesztette ki hidállását, növekvő német ellenállással szemben.

Elzász déli részén az 1. francia hadsereg a magas Vogézekben teljesen végetvetett a német ellenállásnak. Távobbb keletre a Rajna nyugati partja mentén rekedt német erőket egy 20 km hosszú és 8 km széles területre szorították össze. A német hátrédek minden lehető elkövetnek, hogy eljussanak a Rajna tulsó partjára.

Nagyereji angol Moszkitók az éjjel Nyugat- és Közép-Németország nagy területeit támadták, legfőképpen Magdeburgot bombázták, de nagy támadás érte a következő városokat is: Kassel, Mainz, Koblenz, Bonn, Hannover, Düsseldorf, Duisburg. Olaszországból felszálló amerikai nehéz bombavetők bécskörnyéki olajfinomító telepeket támadták. Közép- és gyorsbombavetők ismét támadták a Brenner-hágón át vezető vasutonalakat.

**A hadijelentések**

Újabb nagy harcok sikerekről számolnak be. A Szovjet Tudósító Iroda hadműveleti jelentése, így hangzik:

Február 7-én csapataink Königsbergtől délre és délkeletre támadó harcokat folytattak és ennek során elfoglaltak 30-nál több helységet. Február 5-én és 6-án csapataink a Königsbergi körzetben foglyul ejtettek 2260 német katonát és tisztet. Az oderamenti Küstrinből északra és délkeletre csapataink harcokat folytattak az Odera keleti partján, miközben elfoglaltak 9 helységet. Február 5-én és 6-án csapataink ebben a körzetben négyezernél több német katonát és tisztet ejtettek foglyul és repülőtereken zsákmányoltak 69 repülőgépet. Breslautól délkeletre csapataink az Odera partján létesített hidfőállás kiűzésére irányuló harcokat folytatva, elfoglaltak 50-nél több helységet. Február 5-én és 6-án ebben a körzetben csapataink foglyul ejtettek több, mint 4200 német katonát és tisztet s az egyik repülőtéren zsákmányoltak 26 repülőgépet.

**Budapesten**

Budapesten tovább folyt az ellenség körülzárt erőinek megsemmisítésére irányuló harci tevékenység, melynek során csapataink elfoglaltak 10 háztömböt. Február 5-én és 6-án a város nyugati részén Budán 5600 ellenséges katona és tiszt adta meg magát. Február 6-án az egész arcvonalon megrongáltunk, illetve megsemmisítettünk 140 német harcokocsi.

**Tomboló ütközet**

folyik az Odera mentén, ahol Dittmar tábornagy szerint Németország sorsa dől el. Orosz csapatok észak felől benyomultak Küstrinbe és a Frankfurtól 5 km-re levő Kunnasdorfot elfoglalták.

Orosz repülő légiharcokban leölték 4 Focke-Wulf és 3 Messersmitt gépet, melynek égő vázai Berlin utcáira zuhantak.

Az Oderától nyugatra, Sziléziában legyező alakban terjeszkednek ki az orosz csapatok.

**As elasz fronton**

az 5. hadsereg Olaszországban elérte első céljait Bolognától keletre indított mérsékelt jellegű támadásával erős ellenséges ellenállással szemben. A Sercio völgyében is kedvezően haladnak a hadműveletek. Svájci táviratok szerint az olasz határmenti Domodossolat több más helységgel együtt birtokbavették és elvágták a Milánó-Turin vasutvonalat.

**A Japán elleni háború**

is növekvő siker jegyében folyik Mac Arthur tábornok hivatalosan közölte, hogy az invázió kezdete óta eltelt 4 hét alatt 48 ezer japán katona elesett, míg az amerikai csapatok vesztesége 7000 fő. Manilla északi részéből verik ki most már a japánokat. — Amerikai repülőek bombázták a manillai öböl bejáratát védő Corregidort.

Támadtak még repülőtereket Formosa szigetén és az indokínai aSigonban, valamint vasutvonalakat Sziamban. Burmában a 14. hadsereg kiterjesztette hidfőállását az Irravadi folyó tulsó partján Mandalaytól északra, csökkenő japán ellenállás mellett.

**Istenítélet**

számba megy az a bomba-támadás,

**Ezekben a hetekben hullanak le Magyarországra láncai**

Páris, február 7. Gyomai Imre, Párisban élő ismert magyar újságíró egy helyi lap szerkesztője beszélt a francia földalatti sajtóról, a lyoni földalatti központtól s rádióeladásában tolmácsolta Raymond Mainvie francia újságírónak Magyarországhoz intézett üzenetét. Raymond Mainvie a francia földalatti sajtó vezetője volt. Ma a „Liberation” c. tekintélyes párisi lap főszerkesztője.

Raymond Mainvie üzenete Magyarországhoz: „Ezekben a hetekben hullanak le Magyarországra láncai.” A büszke és bátor magyar nép, melyet sohasem azonosítottunk méltatlan hivatalos vezéréivel, türelmetlenül várja az új idők felvirradását és egyben büns, gyilkos, tegnapi vezetőknél bíróság elé állítását. Elképzeljük a debreceni kormányt, mondhatni drámai helyzetét, amelyet csak a Mussolini bukása utáni Olasz-

dás, melynek következménye Freiser hadbírósi elnök halála. A svéd Dagens Niheter berlini tudósítója közölte, hogy Freiser német hadbírósi elnök a szövetséges bombatámadás áldozata lett. Freiser volt az elnöke annak a bíróságnak, amely a július 20-án félre sikerült puccs után halálra ítélte 4 német tábornokot.

**Rendben folynak a görög béketárgyalások**

London, febr. 8. Athénben tegnap volt tárgyalás a kormány és az EAM megbízottak között. Katonai szakértők egész nap az Elasz haderők lefegyverzésével kapcsolatos tervekkel készítették elő. A görög kormány szövegét tegnap kijelentette, hogy a még fennmaradó néhány kérdést azonnal elintézi, amint a technikai részletek túljutottak. A béketárgyalásokat valószínűleg ma fogják továbbfolytatni.

— Felhívás! Kérem azokat a népiszkolai tanítókat, akik a tanfelügyelői hivatalban szolgáltatásra jelentkeztek, hogy a 17—1945. M. E. sz. rendeletben előírt eskü letételére a tanfelügyelői hivatalban folyó hó 10-én, szombaton 10 órakor jelenjenek meg. Tanfelügyelő.

ország kormányának helyzetéhez hasonlíthatunk. Tudjuk azonban, hogy Magyarországra népe legsúlyosabb áldozatokra is kész lesz, hogy visszanyerje szabadságát. Magyarországnak önmaga fogja kijelölni helyét Európa demokratikus népe sorában. Politikai és gazdasági helyzete attól függ, hogy milyen részt vev ki magának az egyesült nemzetek között a világot a barna pestistől felszabadító gigászi harcban. Magyarországnak népe tisztában van helyzetével és bizonyára nem fogja elzárkózni az alkalmat, hogy visszanyerje helyét a civilizált népek sorában, azt a helyet, amelyet a hitlerizmussal való együttműködésével oly tragikus módon elveszített.

Páris, február 7. A nyugati hadszíntér harcaival kapcsolatban a párisi rádió közölte, hogy a Vögézek csúcsain francia zászló lobog.

**Összeszedik a jogtalanul tartott állatokat és kiosztják a gazdáknak**

Debrecenben nagyon sok a gazda, akik kellő létszámú jószággal bírtak a gazdaság világhoz. A gazdaságok azonban úgyszólván teljesen állat nélkül maradtak, így nincs más hátra, mint az ittmaradt állatokkal kell a termelést biztosítani. A nemzet érdeke ma azt követeli, hogy mindenki saját érdekeit rendelje alá a közérdeknek. Akiknél tehát jogtalanul birtokolt állat van, át kell érezni, hogy elsősorban a termelés céljára kell ezeket az állatokat igénybevenni. Ezt célozza az állatok lebélyegzése. Ennek ellenére, hogy ez megtörtént, még mindig van Debrecenben nyilvántartásba nem vett ló, ökör, tinó és bivaly.

Úgy értesültünk, hogy a hatóságok még egy kegyelmi napot ki fognak tűzni azok számára, akik bármilyen úton módon lebélyegeztelen igás jószághoz jutottak. Ezen a napon még jelentkezhetnek. Azon túl azonban az illetékesek megkeresik a rendőrfőkapitányt, hogy a lebélyegeztelen igás jószágot koboztassa el, a nemzetellenes cselekedet miatt a jogtalan állattartók ellen az internálást és

bűnvádi eljárást indítsák meg. Az elkobzott állatokat először a mezőgazdaság részére, másodsorban pedig a fuvarozók részére adják ki.

Megállapították, hogy sok olyan embernek a birtokában is van ló, akinek eddig sohasem volt állata. Ez most üzérkedik a lóval, vagy illegitím fuvarokat vállal, persze jó drága áron. E mellett még más bűncselekményeket is elkövetnek az ilyen állattulajdonosok. Kimennek a gazdák földjére, letrérik és behordják a tengerit, felásák a répát és fekete áron forgalombahozzák az így szerzett terményt. Ezért ragaszkodnak ezek az emberek az állathoz és nem hajlandók beadni azokat.

Emiatt van szükség a legsürgősebb és legszigorúbb intézkedésekre. Már meg is szerveztek egy bizottságot, amely átvizsgálja a nyilvántartásokat és ha megállapítja, hogy lebélyegeztelen állatok helyen van, olyan emberrel, aki jogalkozásánál fogva nem állattartó, ezektől is elkobozzák a jószágot. Ebbe az ellenőrző bizottságba gazdák,

**DEBRECZEN 2. OLDAL 1945. II. 8.**

fuvarosok, bérkecsikok vesznek részt.

Igen érdekes az a statisztikai adat, hogy Debrecenben 3825 lovat belyegezték le eddig, de a tulajdonosok már néhány száz darabról bejelentették, hogy állataik ellütek. Sok helyen igazolatlan ló is van, ezek tulajdonjoga még vitás. Természetesen azokra az állatokra, amelyek ismeretlen módon kerültek birtokosukhoz, a hatóság nem ad járulélevelet.

Értesülésünk szerint az állatok pótlebélyegzése a jövő héten történik meg. Egyidejűleg a környékbeli városokban és falvakban Öry István főispán rendelkezése szerint elvégzik az állat-lebélyegzéseket, mert Debrecenből szétvitték a lebélyegző állatokat a közeli községekbe és tanyákra. Eddig 1824 egyén igényelt a várostól igás jószágot, hogy a gazdaságban a munkát folytassa. Nyilvánvaló tehát, hogy sürgős szükség van az állatokra és éppen ezért a helyszínen fegyveres karhatalommal fogják összeszedni a jogtalanul tartott állatokat.

Előrelátható, hogy az összes igényeket még így sem tudják kielégíteni, mert jószág nincs. Debrecenben körülbelül 10.000 ló volt és most mindössze 3825 ló maradt. Ezenkívül 810 ökör és bivaly volt nyilvántartásban, de már ezekből 70-et ismeretlen teltesek elvittek.

**Jelentkezni kell az idegen állampolgároknak**

Felhívom a Debrecenben tartózkodó idegen állampolgárokat, hogy folyó évi február hó 10-ig déli 12 óráig a rendőrség bejelentő hivatalában (Kossuth-utca 20. sz., I. em. 56) személyesen jelentkezzenek nyilvántartásba való vételük végett.

Ez a jelentkezési kötelezettség a vörös hadsereg valamilyen állományához tartozó orosz állampolgárra természetesen nem vonatkozik. Felhívom továbbá azokat a háztulajdonosokat és szállásadókat, akiknél idegen állampolgárok tartózkodnak, ezt a kötelezettséget az idegen állampolgár nevének, születési évének s annak a körülménynek a megjelölésével, hogy az illető idegen állampolgár mióta lakik Magyarországon, ugyancsak a rendőrség bejelentő hivatalában február hó 10-ig déli 12 óráig jelentésk be.

**A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség hírei**

A magyar ifjúság, melynek tömeges eddig mesterséges akadályok választották el egymástól, végre összerogta erőit. Debrecenben röviddel a felszabadulás után megalakult és azóta is egyre fokozódó erővel működik a Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség, melyben az értelmiség, paraszt és munkás ifjúság együtt száll síkra közös érdekéért. Az ifjúság tetterjét, dolgozni és küzdeni tudását fényesen igazolja az a körülmény, hogy rövid idő alatt hatalmas tömegekkel kapcsolódott be a Szövetség építő munkájába.

A debreceni szervezet kiépítése mellett gyors iramban folyik a vidék ifjúságának csatasorba való állítása is. A DISZ egymástól rendezt nagygyűléseit Debrecen környéki városokban és falvakban. Legutóbb Hajdúhadházon, Hajdúböszörményben, Hajdúszoboszlón, Hajdúnánáson, Hajdúszovátton, Kabán és Hajdúsámsonban tartott a Szövetség nagyszerű gyűlések.

A Demokratikus Ifjúsági Szövetség értesíti tagjait, hogy legközelebbi vitadélutánját I. hó 11-én, vasárnap tartja a Szövetség székházában.

A Demokratikus Ifjúsági Szövetség folyó hó 10-án, szom-

baton a délmagyarországi DISZ nagytermében farsangt kabaréé rendezés este 8 órai kezdettel. A műsor után reggelig tartó tánc lesz.

**Az ipartestületi szakosztályok újjáalakítása**

Az iparügyi miniszter rendelete értelmében a Debrecen és Vidéke Ipartestületénél megkezdődött a szakosztályok újjáalakítása. Az egyes ipari szakmák nap-nap után tartanak gyűléseket, hogy a választásokat megkezdjék. Eddig a következő szakosztályok alakultak meg újra:

Cukrász-szakosztály: Elnök: Kerékyártó Sándor mézeskalácsos mester és Hartl Ignác cukrász.

Fodrász-szakosztály: Elnök: Nagy Ferenc, alelnök: Bala János, Hübéressi Sándor és Biro Gyula.

Fogműves-szakosztály: Elnök: Gyóri Lajos, alelnök: Simon Ferenc.

Kovács-szakosztály: Elnök: Prém Milklós, alelnök: Kocsák István.

Közművesmesterek szakosztály: Elnök: H. Kiss István, alelnök: Abel Lajos és Bartha István közező.

Közművesiparos és ácsiparos szakosztály: Elnök: Nagy József, alelnök: Harangozó István és Polgár Sándor.

Könyvtáros-szakosztály: Elnök: Varjas Pál, alelnök: Lakatos István.

Lakatos-szakosztály: Elnök: Király Imre, alelnök: Nagy Sándor és Csukás Lajos.

Órás- és ókszerész-szakosztály: Elnök: Pintér Gusztáv, alelnök: Stassik Lajos.

Sütőszakosztály: Elnök: Ifj. Schneider János, alelnök: Kinyási István.

Tetőfedő-szakosztály: Elnök: Vitéz Onodi János, alelnök: Józsa Sándor.

Timár-szakosztály: elnök Bakonyi Imre, alelnök Bartha József.

**Gyászrovat**

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy édesanyánk: özv. Vass Gyuláné elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Az örök világosság fényszedjék neki. — Bánatos gyermekel.

**SAKSZERVEZETI ÜLÉSÉN**

A szakszervezetek székházában (Arany János-u. 2. szám alatt) tartandó ülésekre a vezetőség az alábbi időpontokban hívja meg az egyes szakmák munkásait:

Famunkások vezetősége ülést tart szombat délután 2-kor.

Az összes asztalos munkások szombat délután 3 órakor bérkérdésben ülést tartanak.

A ruházati munkások, férfi és női szakos, fehérmunkásúztók, férfi és női kalaposok, szűcsök vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tartanak.

— Az orosz katonai parancsnokság német farkas kutyákat vesz. Felvilágosítás kapható: Kossuth-utca 20. (Rendőrség.) II. em. 69. Orosz tolmácsnál.

— Földes Imre a kiváló trónnak a tisztviselő és munkás társadalom problémáival foglalkozó színművét, a Hivatalmok urakat mutatja be a Csokonai színház.

**CSOKONAI SZÍNHÁZ**

Ma d. u. fél 4-kor  
**Eső után köpönyeg**  
ZENÉS VIGJÁTÉK  
A BEMUTATÓ SZEREPLŐIVEL  
Nézővár fürve.  
Jegyrendelés telefon 110.

## Azonnal intézkednek, hogy ne maradjon szántatlan és vetetlen terület a határban

Debrecenben is megszervezik a termelőbizottságot

A földművelésügyi miniszter rendelkezését adta ki, melynek értelmében minden községben, városban termelési bizottságot kell alakítani. Ennek legfőbb feladata az arról való gondoskodás, hogy szántatlan, vagy vetetlen terület ne maradjon. — Nagy Imre földművelésügyi miniszternek az az elgondolása, hogy még a fennálló nagyon nehéz körülmények között is segíteni kell egymáson a gazdáknak és ezzel lehetővé tenni a nemzet érdekében a termelési munka megindulását.

Termelési bizottság állapítja meg mindenütt a tavaszi szántás-vetés munkatervét, amely szerinti a közigazgatási vezetőember, polgármester, vagy főjegyző felelősség mellett tartozik arról gondoskodni, hogy bevetetlen föld ne maradjon. A cél elérése érdekében felhasználható minden kézi vagy állati, ha van, gépi erő, minden velőmag és takarmánymagféle.

A termelési bizottság állandóan működésben kell, hogy legyen és ez feljogosított arra, hogy az elhagyott birtokok részére a termelési bizottsággal szemben minden tekintetben felelős gondnokot nevezzen ki.

A debreceni termelő bizottság a leggyorsabban megalakul és azonnal megkezdheti működését. Igen ügyesen úgy állítják össze

szé a bizottságot, hogy minden bürokráciát kiküszöböljenek és még az ügyvitelt is a legesélyesebb mértékre csökkentik. Ezt a célt úgy érik el, hogy a bizottságban helyet foglal az I. fokú Közigazgatási Hatóság vezetője, a Közelelmezési Ügyosztály, a Városi Adóhivatal megbízottja, a Debreceni Gazdasági Egyesület részéről anynyi gazda, amennyi csak szükséges, a Gazdasági Felügyelőség, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, két gazdasági előjáró, az Iparkamara, az Ipartestület, a traktortulajdonosok, a bércsépők megbízottai, a földmunkások szervezetének három tagja, a munkaközvetítő hivatal főnöke. Így a bizottság elkerüli, hogy a felmerült kérdésekben levelezéseket kelljen folytatnia, mert mindenki, akire csak szükség lehet, ott lesz kéznél, minden adatot nyomban beszerezhetnek és azonnal intézkedhetnek.

A termelő bizottság az orosz katonai parancsnoksággal a legszorosabb együttműködésben van, mert hiszen a szövetséges orosz haderő ellátása is elsődrendű magyar nemzeti érdek és ezért egészen bizonyos, hogy az orosz parancsnokság részéről a termelés megindításával kapcsolatos munkához a legteljesebb támogatást nyerik el.

## Az újjáalakult Malomiparosok Szövetsége Debrecen közellátásáért

A Magyar Malomiparosok Országos Szövetsége teljesen újjáalakult. Új tisztikar és új szellem kerül ebbe a nagyrahatározott és fontos gazdasági szervezetbe. A Szövetség vezetősége már tárgyalásokat is folytatott a közellátásügyi és iparügyi miniszterrel, mert főcéljává azt tűzte ki, hogy a nehéz közellátási viszonyokon segítsen. Emellett rendet teremt a malomiparban, amit legjobban mutat, hogy a mai kenyérrak megőrzésével is a malommunkások bérét 50-60%-kal emelik.

A malomiparban megszűnik a kijelölt malom rendszere. — Ezután minden malom feldolgozhatja a vámkeresményét és ami mindenképp fontosabb — Debrecen szempontjából — a környékbeli malomok szabadon bevezethetik a vámkeresményükből származó lisztet. Így Debrecen nem lesz rászorulva kizárólagosan a helyben dolgozó malmokra. Ezzel a város közönségének közellátása lényegesen javul. Ez a lisztbeszállítás már egy héten belül megkezdődik. Igen fontos, hogy ez a liszt nem fog szabad forgalomba kerülni, sem a fekete piacra, tehát nem drága áron jut a fogyasztókhoz, hanem a közellátás rendelkezésére bocsátják hatósági áron.

A Szövetség munkáját, mint a fentiekben is látható, egészen más szellemben irányítja az új vezetőség, amelyet a most megtartott alakuló közgyűlés választott meg. Elnök lett Onodvári Gyula önödi malomtulajdonos, főtitkár Béres József, elnökr Harsányi Imre, pénztárnok Csengeri Jenő.

A Szövetség vezetősége most abban fáradozik, hogy a malomokat felszabadítsák és teljes erejükkel a zavartalan közellátás szolgálatába állítsák.

## A Debreceni Gazdasági Egyesületet teljesen újjászervezik

Arany János alelnök és Lovász László titkár vezetésével a nagyműlt Debreceni Gazdasági Egyesületet teljesen újjászervezik és a mai idők szellemének megfelelő működését megkezdte. Az egyesület másris dolgozik és Lovász László titkár — akit a Városi Gazdasági Ügyosztályba, mint előadót bejelentek — minden tekintetben állandóan rendelkezésére áll a tagoknak bármiféle felvilágosítással.

Az egyesület rövidesen megtartja a közgyűlést, ahol teljesen új tisztikart választ, amelyik biztosítja a politikamentes működést és kizárólag az összes mezőgazdák érdekeit fogja szolgálni. Ma minden gazdát létérdekében érintenek az intézke-

dések, ezért szervezkedésükre mulhatatlan szükségük van. Az egyesület egyébként a következő felhívást bocsátotta ki:

A Debreceni Gazdasági Egyesület megkezdte működését és a változott viszonyokra tekintettel mielőbb újra akarja alakítani a vezetőségét.

Az új tisztikar és választmány megválasztásához azonban alapszabályszerű követelmény, hogy a választásban résztvevők szavazati joggal bírnak, vagyis tagsági díjakkal hátrálékban ne legyenek.

Felkérjük az Egyesület régi tagjait, ohgy tagsági díjalk rendezése véget egyelőre a városi gazdasági ügyosztályban (Városi háza, felemelet 6. sz. szoba) saját érdekükben azonnal jelenjenek meg, ugyanott kaphatók és állíthatók ki az újonnan belépni

## DEBRECZEN 3. OLDAL 1945. II. 9.

szándékozók által a belépési nyilatkozatok is.

Minden mezőgazdasággal érintett egyének igen fontos érdeke, hogy az Egyesületnek, mint érdekképviseleti szervnek tényleges részese és állandó közreműködő tagja legyen. Elnökeg.

### Rákosi Máttyás a Dohánygyárban

Rákosi Máttyás, a Magyar Kommunista Párt vezére Debrecenben léte óta állandóan látogatja a nagyobb munkásszervezeteket. Legutóbb a dohánygyárban vett részt az ott tartott üzemi gyűlésen. Rákosi Máttyás nagy érdeklődés mellett felszólalt a többiek között arról beszélt, hogy egy talpalatnyi föld ne maradjon vetetlenül, mert ez a legelsőbrendű nemzeti érdek. Hangzottja, hogy a földreform azonnali megvalósítására van szükség, mert ez a nincstelen parasztságnak ósregi követelése. Rákosi Máttyás mindennél fontosabbnak tartja és a kommunisták első feladatának tekinti, hogy a Kommunista Párt tagjai mennél nagyobb számban jelentkezésükkel részt vegyenek az új magyar hadsereg felállításában. Ugyancsak kiemelte annak jelentőségét és fontosságát, hogy a belső fasiszták elleni harcot rendszeresen folytassák.

Az üzemi gyűlés nagy számban megjelent tagjai meleg ünnepelésben részesítették Rákosi Máttyást.

### Kinevezések

**KINEVEZÉSEK A RENDŐRSÉGEN.** A belügyminiszter a rendőrségen a következőket nevezte ki: rendőrfőkapitányok lettek: dr. Villányi Andor, dr. Timár István, Vitorics Géza, dr. Zarándi Akos. Rendőrfelügyelők lettek: Sédi László, Gáspár Imre, Rendőrőrnagyok: dr. Rósa László, detektívek: Kovács Tibor, Piros László, Cabán Danielt, Molnár Józsefet, Hamburger Sándort, Erőss Déneset, Ihsás Miklóst, Márkó Endrét, Dekány Istvánt, Barna Endrét nevezte ki a belügyminiszter, aki az államrendőrség létszámában segédhivatalt tiszteletbeli honosított. Törvényhatósági bizottságok: Kőrösi László, Szeke Katalint és Ladányi Ilonát nevezte ki. A belügyminiszter Hamburger Sándor, Dekány István, Erőss Dénes, Ihsás Miklós és Barna Endre kinevezett detektíveknek a detektív felügyelő cím használatát engedélyezte.

### Kik kerülnek a legközelebbi ülésen igazoltatási eljárás alá

Debreceni Törvényeszek: Trácsy András, dr. Papolezy Gyula, dr. Tomla Béla törvényeszeki tanácselnökök, dr. Szerdahelyi Ernő, dr. Blaskovits Zoltán, dr. Szarukán Zoltán törvényeszek, dr. Laczko Brvín, dr. Nagy Sándor, dr. Borbély Sándor jegyzők, dr. Györfly, dr. Szentest aljegyzők, Tömöri Gyula irodavezető, Vásárhelyi József állami pártfogó, Kopányi Juliánna, Kövi Lajos Barry József irodatisztok, Legény István, Tihanyi Vilma, Horváth Anna a tisztek, Mudrák Julia, Király Ilona, Kezeli, Simon Ilona, Almásy Gabriella díjnokok, Gaál Ella, Kovács Olga gyárakozók, id. Gaál Lajos irodatiszt, Prasky Vilma kecskés, Kiv János altiszt, Juhász József, Madai István, Karácsony József szakaltisztek, Kuti Imre, ifj. Gaál Lajos altisztek, Egri Béla szolga.

Járásbírói: dr. Farkas Adár járásbírói elnök, dr. Bónyi Bertalan, dr. Lévy Béla, dr. Fernbach Dező járásbírók, Vidá György ny. járásbírói elnök, dr. Bodnár Sándor titkár, dr. Varga Sándor titkár, dr. Moldoványi Béla, dr. Nemes Barna aljegyzők, dr. Szele Tibor, dr. Mikecz Gyula joggyakorlók, Bende Gusztáv igazgató, Farkas József, Füleki Gyula, Sallai László telekkönyvezetők, Laczko Géza irodavezető, Kajdy Gusztáv, Holgár Demeter, Biró János telekkönyvezetők, Szemecsy Sándor irodafőosztály, Dóczy Béla, Mile Ferencné, Róth Kálmán, Kiss József irodatisztok, dr. Boros Jenő a. tisz. Földesi Péterné, Györi László, né. Agárdi Gyula, Somossy Imre kecskés, Almásy Ilona díjnok, Barry Agnes kisegítő, Király Béla végrehajtó, Szabados József, vitéz Kmety Kálmán, Jurga Mózes, Pártás Zsigmond, Papp Dénes altisztek.

Ügyészség: dr. Illés Gábor az ügyészség vezetője, dr. Flóridy Tibor törvényeszeki titkár, Zombor Blanka, Szabó Emma, Galcsy Géza, Szabó Lajos irodatisztok, Paragó Margit a. tisz. Gasztonyi Kálmán fogházfelügyelő, Szabó János fogházgörmester, Nagy Péter, Bihari József, Rácz Lajos, Bánfalvi János, Balogh Mihály, Sejkovszki János, Balogh Sándor, Pánti Balázs, Kopasz András, Szabó Ernő, Tomor András, Gyöngy Károly, Biró Lajos, Lakatos

Lajos, Botvós Géza, Fazekas Gábor, Zsira János, Rácz Sándor, Orosz Mihály fogházörök, Szabó Gizella nő felügyelő, dr. Fejes István ügyész, Kelemen János fogházörök, Pinter József dr. ügyész, Molnár Béla, Hajzer Ambrus fogházörök, H. Szabó László altiszt.

Városi Takarékpénztár és Hitelezőintézet: Szathmári János ügyvezető, Kókényesi Katalin könyvelő, Göröncsér Péter, Szabó Zoltán, Karap Zoltán, Gyulai József, Kovács Julia, Biró Géza tisztviselők, Füzési Ferenc, Kátóna János, Szarka János, Hiripl Imre altisztek, Horváth István becsüs, Kása Ferenc zálogőr, Kókényesi Mária pénztárnok.

### Érdekességek Oroszország életéből

Mi, magyarok nagyon keveset tudunk Oroszországról. Az elmúlt húsz esztendő óta sokat tanított a jobboldali célszatos propaganda, de sajnos nem a valóságos helyzetet tárta elénk. Senkinek ellenőrizhetetlen a propaganda hazug voltát. Most van először alkalmunk a magyar népek arra, hogy közvetlenül érintkezzenek az orosz hadseregben ideérkezett megbízható emberekkel, akik őszintén elmondják: milyen náluk a helyzet. Részleteket közlünk azokból a beszélgetésekből, amelyekben orosz katonák mondtak el érdekes dolgokat Oroszország életéből.

#### Oriási jövedelmek Oroszországban

— Elértük azt az időt — mondta az egyik orosz tiszt —, amikor a tökéletes szocializmus a legkorszerűbb formában szolgálhatja az államot, illetve a közösséget, magát a népet. Oroszországban az elmélettel nem kell törődni a közösségnek, tehát a népeknek. Arról gondoskodnak a szakemberek, az elhivatottak, akiknek azonban arra is kiterjed a feladatuk, hogy ezek az elméletek a legmegfelelőbb formában gyakorlativá lehessenek. Így például azzal érik el ezt a célt, hogy tisztességes keresetet biztosítsanak a fizikai és szellemi munkásoknak. És most — akár mennyire hihetetlenül hangzik — még azt is elárulom, hogy nálunk óriási jövedelmű emberek is vannak, akiknek a tudása, képessége, alkotó elméje az átlagnál jóval magasabb. Jelles professzorok, orvosok, írók jövedelme nem hétköznapi. De ez nem befolyásolja a szocializmus fejlődését, sőt példát mutat arra, hogy a közösség is megéri és megéri, hogy akiknek több van képességben, felkészültségben, és többet ad a közösségnek és többet is kap a közösségtől.

#### Kötelező évi szabadság

— Minálunk az évi szabadságra el kell mennie a munkásnak, akár szellemi, akár fizikai munkás. Ki kell kapcsolódnia az egész esztendő elfoglaltságából, fel kell üdülnie. Erről egyszerűen gondoskodik a szocialis állam.

— A munkás jóval előbb bejelenti hivatalában, gyárában, vagy a szellemi foglalkozásának a felelősének, hogy ekkor, vagy akkor szabadságra akar menni. Bejelenti, hogy hova megy. Katalógusok állnak rendelkezésre, melyek prospektusszerűen eléje tárják, hogy ki, hol, mikor töltheti el legkellemesebben szabadságidejét. Ha Krimbe akar menni, erre a csodálatos félszigetre, vagy a Kaukázusba, esetleg a Tundrára, vagy Szibéria erdőseibe, mindegy. A meghatározott és kijelölt időre és helyre az állam útján átutalják a szabadságot fél havi fizetését ahhoz a szállodához, vagy panzióhoz, ahol szabadságát tölteni kíván.

ja. A maga és családja számára kellő időben megkapja a vasuti jegyet, vagy ha nincs vonat, akkor gépkocsi áll rendelkezésére, úgy, hogy szabadságának megkezdésekor a helyszínre érkeznek. A szobája, ha családja van, akkor a szobákban rendben várják és ha ebédidőre érkeztek, már ebédelhetnek is. Az egy hónapi szabadságot gondok nélkül végig élvezheti, az előre átutalt fél havi fizetésen túl egyetlen kopejka többlet költsége sincs. A másik fél havi fizetését arra költheti, amire akarja.

Székely Andor.

### PÁRT ÉLET

A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete vasárnap délelőtt 10 órakor nagygyűlést tart az Arany Bika-szálló nagytermében. Ezen a gyűlésen felszólal Rákosi Máttyás a Magyar Kommunista Párt vezére, akit annak idején a fasiszta uralom halálra ítélt.

A Radikális Demokrata Párt folyó hó 7-én népes tagértekezletet tartott, amelyen Dusicsa Ferenc ref. lelkész, a Párt elnöki bizottságának tagja üdvözölte a Párt Törvényhatósági Bizottságának tagjait.

Az üdvözlésre Radó Antal párttitkár válaszolt és úgy magá, mint másik két társa nevében az üdvözlést és a megtiszteltetést megköszönve fogadalmat tett, hogy minden erejével igyekezik foglalkozni a bizalmat kiérdemelni és a városi politikában is a Párt zászlójára írt programot teljes egészében megvalósítani.

A tagértekezlet egyhangúan magáévá tette Radó Antal párttitkár azon javaslatát, mely szerint a Párt minden értekezletén felállással emlékezzen meg azokról a mártirokról, akiket a nyilas terror, mint a demokrácia bajnokait meggyilkolt.

A Párt folyó hó 10-én d. u. 3 órakor ismét tagértekezletet tart, melyre a tagokat meghívja a Titkárság.

### Jólsikerült vitadélután rendezett a Debreceni Egyetemi Kör

Az újra megalakult Debreceni Egyetemi Kör világnézetű csoportja az elmúlt nap a Demokratikus Ifjúsági Szövetség helyiségében magas színvonalú vitadélután rendezett, melyen mind a Kör, mind a DISZ tagjai nagy számban jelentek meg.

A vitadélutánon Lakatos Imre tartott előadást a szocializmus alapvető gazdasági és történelmi szemléletéről. — A nagy felkészültségre valló, bár meglehetősen egyoldalúan fel fogott előadás az alapfogalmak tisztázását célozta s a hatalmas anyaghoz mérten el is érte célját. Az előadásához Juhász Izabella, Ónody Irma, dr. Mikecz Gyula, Mandel György és még sokan mások szöveget hozták s az ezek folytán kialakult vita utat mutatott arra, hogy milyen irányba induljon a világnézetű csoport által tervezett vitadélutánok sorozata.

A Debreceni Egyetemi Kör új határozott, hogy kövekező vitadélutánjának tárgya a dialektika ismertetése lesz.

### VIGSZINHÁZ MOZGÓ

Mai műsor!

### HULLÓ GSILLAGOK

Főszereplők: Louis Juvel, Michel Simone, Victor Fraillon.

Előadások kezdete 2 és 4 órakor

Penzírtornytűs 12 órakor

HIREK

Dolgozzatok, hogy dolgozhass!

Induláshoz
Szemünk, vártunk és nem
hagytunk el,
szerelem, büszkén most munkára fel!

Értesítjük
a közhatalokat, köztisztviselőket,
egyesületet, politikai
pártokat, lapunk barátait, hogy
szerkesztőségünk hivatalos órájában
reggel 9 órától délután 2
óráig tart. Nagyon kérjük, hogy
szerelem, büszkén most munkára fel!

D. dr. Révész Imre püspök
körlevelet adott ki a második
lelkészképzés vizsgálat
tárgyában. Felhívja Szabó Lászlót,
Márton Károlyt, Majsa Józsefet,
Tibori Jánost, Szabó Imrét,
Szabó Istvánt, vitéz Pap
Andort, Nagy Sándor Ivánt,
Simon Lászlót, Bars Kálmánt,
Balázs Bélát és Varga Dezsőt,
akiknek a múlt év szeptember
20-án lett volna esedékes
jelentkezésük alapján a vizsgálat
letétele, legkésőbb február hó
10-ig, szombat napjával beérő-
lag jelentkezzenek személyesen,
vagy írásban a püspöki hivatalban.
A második lelkészképzés
vizsgálat február 13-án és a
következő napokban folyik le.

A Magyar Demokratikus
Nők Szövetsége ma, pénteken
délután 4 órakor rendkívül
fontos megbeszélést tart Sas-utca
4. I. em. (a Magyar Újság volt
szerkesztősége) helyiségében.
Kérjük mindazokat, akik az
alakuló ülésen jelen voltak,
valamint az összes demokratikus
pártok, a szakszervezetek
nőtagjait, hogy teljes létszámmal
jelenjenek meg. Szívesen
látunk minden gyárban, üzletben,
rodában, háztartásban dolgozó
asszonyt és leányt. Tárj: a
Szövetség programjának
ismertetése és a konkrét munka
megkezdése.

Kútba ugrott egy 76 éves
asszony. A Bekecs-utca 7. szám
alatt tegnap éjjel öngyilkos lett.
Száma Tamásné 76 éves asszony.
Almából felkelt az öregasszony
és az udvaron lévő nyitott
kútba ugrott. A szomszédok
segítségével húzták ki holttestét
a mélységből. Mint megállapították,
tettét azért követte el,
mert a napokban ismeretlen
tettesek 70 darab gubát vittek
el férjétől s ez a nagy kár
életuntá tette.

Ugy megverték, hogy
behalt. A Szepes 12. szám
alatt lakott Laki Mihály 42 éves
gazdasági család. A múlt héten
ismeretlen egyének összeverték.
Napokig az ágyban feküdt,
családja be akarta szállítani a
klinikára, de ő tiltakozott az
orvosi kezelés ellen. Tegnap
Laki Mihály behalt sérüléseibe.
Az ügyesség felboncolását
elrendelte.

A református egyház
a Nemzeti
Segélyakcióért

A Nemzeti Segélyakció
nemzetmentő munkájában a tisztán-
túli református egyházkerület
is ki akarja venni méltó részét.
Révész Imre dr. püspök körle-
veleiben hívja fel az összes lel-
kipásztorok és egyéb egyházi
tisztviselői figyelmét az ehez
Borsod-Miskolcvidékinél meg-
segítésére. A segítés módját a
következőkben határozza meg:
Minden lelképásztor megbe-
szélve a kérdést más vallásfe-
lekezetek papjaival, ajánlja fel
önként és azonnal segítségé-
re, munkálkodási készségét a köz-
ségben vagy városában alaki-
tított Nemzeti Segélyakció tá-
mogatására. Ha ilyen akció
még ott nem lenne, szorgalm-
mazza annak megalakítását a köz-
ség vagy város vezetőségénél.

Minden gyülekezet lelképász-
tora, tanítója és egyéb egyhá-
zi tisztviselője ez év március
havi fizetésének 5 százalékát
ajánlja fel az akció támogatá-
sára.

Minden gyülekezetben a va-
sárnapi istentisztelet keretében
emlékezzen meg a lelképásztor
a Nemzeti Segélyakció munká-
jának magasabb céljáról és buz-
dítson a pehelyes adakozásra.

Az összes egyházi missziói
szervek bevonásával indítson
a lelképásztor szleskörű ter-
mesztetbeni gyűjtést. Gyűjtsenek
a lehetőséghez képest búzát,
zsirót, cukrot, szalonnát, füstöl-
t, húst, konzerveket, ruhaneműt, ci-
pőt, harisnyát.

A Tisztántúli Református
Egyházkerület február 20-án,
kedden délelőtt 9 órai kezdet-
tel egyházközségi tanácsulást
tart a püspöki hivatalban.

Felrobbant benzines
hordó. A rendőrségi épület udva-
rán tegnap reggel felrobbant
egy benzines hordó. Az udvaron
tartózkodó sofőrök egyike
nyílt lánggal ment a hordóhoz,
hogy megnézzék: üres-e. A ben-
zín meggyulladt és szétvetette
a hordót. Nagy Pál sofőr a ke-
zén könnyebben megsérült.

Sebestyén Lajost és
családját kivégezték
a nyilasok

Budapestről érkezett debre-
ceniek beszámoltak arról a ke-
gyetlenséggel elkövetett csa-
ládirtásról, melynek Sebestyén
Lajos építész és családja estek
áldozatul. Kivitték őket a Duna
partjára, a víz fölött ugródesz-
kára állították és valamennyi-
ket lőtték, úgyhogy a vízbe
estek. Sebestyén Lajos, a Mű-
kőgyár igazgatója és sok szép
debreceni épület megalkotója
holtan zuhant a Dunába, lánya
és annak kisfia szintén a vízbe
fultak. Egyedül Sebestyén La-
josné menekült meg, mert ő a
hátlövés ellenére át tudott ver-
gődni a Duna tulsó partjára,
ahol a folyamőrök kimentették.
Kórházba vitték, ahol mester-
ségesen táplálják. Az asszony
ugyanis éhhalálra ítélte magát,
mert nem akar a családja nél-
kül élni.

HIRDETMÉNY

Felhívom a város férfi és női
lakosságát, hogy a Munkaügyi
Hivatalnál, Hatvan-u. 23. szám
alatt állandó munkára jelentke-
zenek.
Férfi munkások napi 25 pengő
díjazást, női munkások napi 20
pengő díjazást kapnak.

Veress Péter előadása
nyitja meg a debreceni
szabadegyetem
előadássorozatát

Juhász Géza tankezelő
főigazgató kezdeményezésére és
irányítása mellett február hó
20-án a debreceni szabadegyetem
előadás sorozata elkezdődik.

A szabadegyetem célkitűzése
a mai változott viszonyoknak
megfelelően azoknak a tudomá-
nyágoknak a művelése, melyeket
az elnyomatás ideje alatt
fejlesztetni nem lehetett. Majd-
nem minden előadás az aktuá-
lisba kapcsolódik és a ma
égető problémáinak fogalmi
tisztázását célozza.

Felhasználva a kedvező al-
kalmat, hogy ma Debrecen az
ország szellemi központja, olyan
kitűnő előadó gárdát sikerült
megnyerni, mely szinte páratlan
ma az országban. A szabad-
egyetem első előadását Veress
Péter tartja a magyar földkérdés-
ről. — Követni fogja ezt az
előadást a Moszkvából most
hazaért kitűnő tudósaink elő-
adásai, valamint a Debrecenben
tartózkodó tudósok előadásai.

Az irodalom és művészet-
ről szóló előadásokat az Ady
Társasággal karöltve ren-
dezi meg a szabadegyetem és
az Ady Társaság legkitűnőbb
előadói beszélnek az utolsó
25 év irodalmáról, a modern
regényről, a modern drámá-
ról, a filmről. Herédi
(Heimlich) Lajos az európai
hírű zongoraművész zenetör-
téneti előadást tart, egyben az
előadott témát zenei illusztrá-
ciókkal is ellátja. Nagy érdeklő-
déssel tekintünk a szabad-
egyetem munkája elé.

A szabadegyetem szervezési
irodája is megnyitja Piac-u.
59. szám alatt.

Az Ipartestület felhívása

Az Ipartestület felhívja tag-
jait, akik a közületi közmunká-
ban a törvényesen megállapított
napi 30 pengős díjazás mellett,
mint szakmunkások részt akar-
nak venni, hogy szakosztályi
elnököknél összeírásuk céljából
azonnal jelentkezzenek.

Az Ipartestület a fel-
hívja a felszabadult tanonco-
kat, hogy segédleveleik átvétele
végett az Ipartestület hivata-
ban (Rendőrségi ill. emelet 95.
számú szobában) a hivatalos
órák alatt (9-13) mielőbb je-
lentkezzenek.

Szerkesztésért felelős:
PALFI JÓZSEF
Kiadásért felelős:
SZICETHY GYULA
főszerkesztő, igazgató
Kiadja és nyomja a
TISZANTÚLI
KÖNYV ÉS LAPKIADÓ RT.
Műszaki vezető:
SZICETHY KÁROLY

KÖZGAZDASÁG

Munkásoknak és tisztviselőknek veteményes
kertparcellákat osztanak ki

A mai időkben egyik legfontosabb
kérdés, hogy lehetőleg
minden család önmaga is meg-
tegyen minden erőfeszítést saját
elátása biztosítására. A reme-
zei bizottság legutóbbi ülésén
is szó volt munkások kertek kiosz-
tásáról. A város gazdasági
ügyosztálya a legnagyobb moz-
gékonyasággal már megkezdte
a kiosztás munkáját. A vete-
ményes konyhakertek parcellái-
nak megszerzése érdekében
majd a gazdasági ügyosztályban
kell jelentkezni az igény-
lőknek, munkásoknak, tisztviselők-
nek. Hogy azonban a torlódásokat
elkerüljék azt az
ügyes megoldást választották,
hogy a gyárakban, műhelyek-
ben, hivatalokban, tehát bárhol csoportosan
dolgozók egy megbí-
zottja összeírja az igényjog-
sultak névsorát és lakáscímét
és csoportos íven nyújtja az
igénylést. Így semmiféle ácsor-
gásra nem lesz szükség. Az
igényjogosultak 200-400-és
parcellákat kaphatnak aszeint,

hogy kinek milyen nagyszámú
a családja, tehát mennyit tud
megműve ni szabad idején.

Elsősorban az elhagyott ház-
helyek és kertek, szabad terek,
vasúti töltések jönnek számí-
tásba kiosztás végén. Ha eb-
ből nem futja minden igény-
nek, akkor a várohoz közeli
elhagyott birtokokat, vagy
azok egy részét osztják ki. —
Úgy számítják, ha csak 2000
jelentkező lesz Debrecenben,
már akkor legalább 250 hold
föld kell a parcellákhoz.

Egészen bizonyos azonban,
hogy Debrecenben 6000-8000
jelentkező lesz, akik a saját
szükségletüket ellátni kívánják.
Te-mészetesen mindent elkö-
vetnek, hogy az igényeket ki-
elégítsék. A jelentkező csoportok
esetleg megjelölhetnek föld-
területeket is, amelyeket köz-
sen kívánnak megművelni és
ha ez a kérés ebben a formá-
ban teljesíthető, nem lesz aka-
dálya közösségi munkásoknak
sem.

A sertés forgalmának
és levágásának szabályozása

A 10.000-1946. K. M. rendelete
 értelmében 100 kg-on aluli élő súlyú
sertéseket, 80 kg-on aluli húsmérté-
tű és malacot akár köz-, akár magán-
fogaszatra levágni, állatorvos által
igazolt kényszerűvé teszi kivétel
nélkül.

Magánfogaszatra kizárólag csak
saját hízalát sertést szabad le-
vágni.

Szérből, szalonnából és hűből az
önálló háztartások annyit tarthat-
nak meg, amennyi a háztartás felvív
szükségletét nem haladja meg. leg-
feljebb azonban személyenként 5
kg-ot. Ha a levágott sertésből en-
nél nagyobb mennyiségű fehérrúd
termelődik ki, a többletet a kijelölt
szirgyúthoz kell beszozáltatni. Az
első után 4 kg, továbbiak után
egyenként 8 kg, közfogaszatra vá-
gott sertések után 6 kg olvasztott
sertészsír azonban minden este be-
szalagátandó. Amennyiben ez eddig
nem történt meg, a sertészsírok ki-
lomb felhívás nélkül utólag kötelesek
a beszozáltatást teljesíteni.

Kijelölt szirgyúthó: Szilágyi József
(Szabó Károly üzletében) Dégenfeld-
tér 7.

Bármilyen korú vagy súlyú sertést
csak vásárlási engedély alapján
szabad eladni vagy megvásárolni.

Vásárlási engedélyt gazdáknak teny-
nyésztés céljára, hízalóknak hízó
sertést, húsparaszoknak közfogasz-
tás céljára való sertés vásárlására
Debrecenben a Közelmezei Ügyosz-
tály adja ki.

Hogyan biztosíthatjuk
ez év búzatermését?

„Meg kell menteni házáinkat
az éhínségtől, amibe a nyilas és
hitlerista banditák bele akarták
taszítani. Talpra kell állítani a
mezőgazdasági termelést, biz-
tosítani a jövő évi termést és a
lakosság mindennapi kenyere-
t” monda Nagy Imre földmí-
velésügyi miniszter, ez a pár
mondat számomra ösztönzést je-
lent, hogy felhívjam gazdátár-
saim figyelmét arra, hogyan pó-
tolhatjuk tavasszal, az ősszel el-
mulasztott búzavetés hiányát.

Az őszi búza helyett, tavaszi,
vagy ha ez nem volna, járó bú-

zát vethetnénk, de mivel a két
búzafajta nem, vagy igen cse-
kély mennyiségben áll rendelkezé-
sünkre, attól függően, hogy
milyen lesz a tavaszi időjárás,
több-kevesebb sikerrel, fagyasz-
tott búzával helyettesíthetjük a
tavaszi és járó búzát. Fagyasz-
tásra az őszi búzát használjuk
fel, melyet ezzel a munkával a
tavaszi vetés esetén is rendes
szárbaindulásra készíthetünk.
Az őszi búza ugyanis fagy nél-
kül nem, vagy alig indul szárba,
csak a vetésnél vigyázzunk
arra, hogy többet vessünk a ren-
desnél kb. 15-20%-kal, mert
nem fog úgy bokrosodni, mint az
ősszel idejében, jól előkészített
talajba vetett búza.

A fagyasztás a következőké-
ppen történik: A szükséges meny-
nyiségű őszi búzát még a tél fo-
lyamán 24 óráig vízben áztatjuk,
hogy megduzzadjon. Azután a
szabadba visszük és ott elterítve
alaposan megfagyasztjuk. Végül
padláson, szíben vékonyan el-
terítve lassan kiengedni, majd
megszikkadni hagyjuk, ügyelve
arra, hogy közben a szemek ki-
ne csúszzanak (lapátolás, forgá-
tás). A kello szikkadást után a
vetőmagot összegyűjtve eltesszük
a tavaszi vetés idejéig és amí-
lyen korán csak tudjuk, vetjük,
hogy az elkésett tenyészidőt ez-
által is meghosszabbítsuk.

Tehát kedves gazdátársaim, ne
idegenkedjünk ettől a munkától,
hanem bízzunk a jó Istenben és
akkor meg lesz a munkánk gyű-
mölcs.

Az új demokráta kormánytól
pedig ezen munkánk jutalmazá-
sára olyan arpolatokat kérünk,
amelyben nem fordul elő, hogy
40 P-s búzaárhoz viszonyítva,
horribilis összegeket kell fizet-
nünk szükséglet cikkeinkért és
munkásbért, mint a múltban.
Vitéz ifj. Faragó András, képes-
tett gazda.

APRÓHIRDETÉSEK

- TRAKTOR-keresek 80 hold
fekete homok bérántásá-
hoz. Uzemanyagot adom. —
Cím a kiadóban. V.-V.-24
56-22
ORY István és Vértessy Já-
nosné keresi gyermekét. Ki
tud rólok? Értésítésket
Debrecen, Rothermere u. 28.
Császi-zug. 35-13
TRAKTOR ekét keresek hasz-
nálatra vagy megvételre,
8-as. Öry. Bethlen-u. 30. sz.
14-23
GUMI csizmát, cipőt javított,
veszek, eladok és cserélek.
Piac 40. Orsz. 25-67
42. GUMI csizma, férfi eladó
Piac-u. 40. Orsz. 26-69
PERFEKT varrónő házak-
hoz ajánlkozik. Miklós-u. 18.
jobboldal. 18-3
ELADÓ eszlar, porcellán-
edény, szíroshőzőn. Tízde-
mérleget vennék. Kandia 7.
Első ablakon kopogni.
56-22
NAGY Jenő, 17 éves műze-
rezt keresem, ki tud róla.
Értésíten, Hajdúszoboszló,
Császi-zug. 35-13
KEITŐSZOBÁS, fűdőszob-
bás lakást keresek központ-
ban, Molnár műszerezés, Csá-
pó 30. 54-52
KERÉSEM B. Szabó Antalt,
aki 1944-ben szakaszvezető
volt. Tábori posta száma P.
585. volt. Aki tud róla, érte-
sítse aggodó feleségét, B.
Szabó Antalné B.-Ujváros,
Kadars-u. 73. 13-35
FÉNYEZŐNŐT felveszek Pé-
terfia-utca 52. Lovász.
32-35
KIADÓ bútorozott szoba
magányos úrnak, egy fekete
öltöny eladó, Miklós-u. 37.
10-28
1623. SZÁMÚ lovam Fá-
nyó 36. szám alól elvesztett.
Nyomravezető magas jutu-
lomban részeseül. Kiszegye-
sít 10. szám. 21-13
ELOSZERELNEM debreceni há-
zamat Nagyváradon lévő
házzal, cím a kiadóban 17
MÉRLEGGÉPES könyvelőt
felvesz a Hajdúszági Kon-
zervgyár, Diószegi-út.
23-32
KONZERVMESTERT alkál-
maz a Hajdúszági Konzerv-
gyár, Diószegi-út. 24-33
JÓ MUNKÁS fodrász kis-
asszonyt azonnal felveszek,
Erdős, Rákóczi 41. 40-35
IDŐSEBB házaspár egy szo-
bás konyhás lakást ker-
pontos fizető. Cím a kiadó-
ban. 37-52
BUNDÁKAT hozott minden-
nemű szőrméből készit, alká-
tit Katona Vilmos szűkes-
ter Simonfy-u. 2. szám.
36-67
45 Hold tanyaföld első-
osztályú. Ebesen, Szavai út
mentén bérlethe, vagy tele-
be kiadó. Cserépes-u. 5.
42-23
KEREKESZTELEP végébe fe-
leskertetésre homokföld la-
káesal kiadó. Cserépes-u. 6.
43-25
JÓ fonó rokkát kaphatók és
megrendelhetők Öz László
facsztergályos. Huszár Gál-u.
12. sz. 41-67